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INTRODUCCION

Aunque históricamente relacionados y varias veces interpretados, los conceptos de educación y ciudadanía adquieren especial relevancia en nuestros días.

Sin ofrecer mayores detalles en torno a los aciertos y vacíos  del sistema educativo en el proceso histórico de construcción del derecho a la educación y  la ciudadanía, durante los últimos años,  se observa una contradictoria vuelta a la escuela en cuanto institución encargada de la formación del ciudadano y de la defensa de los derechos civiles. 

Las políticas educativas formuladas en el marco de la reestructuración de los Estados y el ajuste estructural, al considerar al mercado una entidad reguladora, reemplaza la preocupación por el ciudadano como portador de derechos, por la de usuario de los servicios que se compran.  La escuela entonces, no exenta del influjo de las decisiones mercantilizadoras asume lo que podríamos denominar la  doble y antagónica  función de participar en los procesos de selección y estratificación y al mismo tiempo la de promover la integración, siendo la ciudadanía el eje central de la controversia.



En este marco la nueva relación o las nuevas expectativas que se depositan en la educación  respecto a la ciudadanía cuestionan profundamente a cientistas y educadores, ¿cómo resolver la tensión generada entre  los condicionamientos del sistema (capitalista globalizado)   y las necesidades sociales e imperativos de justicia e igualdad  que el mismo instaura?, ¿cómo superar la contradicción entre privatización de la educación y construcción del espacio público o  entre orientación profesionalizadora de la educación y compromiso con la generación de  espacios de participación y ejercicio de la ciudadanía crítica y activa?, por plantear solo algunos interrogantes.

En la búsqueda de respuestas claras y coherentes a estos planteamientos y otros tantos que en la misma línea podríamos formular,  los esfuerzos cuando los hay, se orientan hacia la búsqueda de significados que justifiquen intervenciones, asumiendo ambos conceptos  múltiples interpretaciones.  

Pero entonces ¿es posible sostener que nos encontramos ante una relación en proceso de cambio y evolución enfocada a propiciar el desarrollo de capacidades y la construcción de espacios de participación, como generalmente se proclama desde los ámbitos de conducción política y educativa, ó nos encontramos ante una dupla que se transforma sólo a nivel de discurso e intención, que en la ambigüedad de su formulación pierde la orientación y el sentido de sus propósitos o lo que es mas crítico aún propicia procesos orientados a fortalecer el modelo actual de educación? 

Los interrogantes como vemos no solo atañen ya a las expectativas sino también a los mecanismos de instrumentalización y sus respuestas se constituyen en El Desafío de la educación. 

Se hace imprescindible entonces  dar el debate sobre la función social, política y económica de la educación, es necesario visualizar sus posibilidades e imposibilidades de desarrollo, como así también pensar en el potencial de las formas emergentes de reclamo de ciudadanía y en la posibilidad de recrear estas desde los diferentes ámbitos de la  educación. 

En este sentido el monográfico Educación y Ciudadanía una Relación que Cuestiona y Desafía, se orienta a  propiciar el replanteo y la presignificación  de una antigua y  clásica discusión, como es el papel de la educación en la formación y consolidación de la ciudadanía, enfocando la relación desde diferentes ópticas políticas y teórico epistemológicas y desde diversos ámbitos de promoción y desarrollo.

El número reúne trece  trabajos independientes uno de otros, que se organizan en torno a tres ejes temáticos o secciones organizadas para focalizar la mirada en los aspectos teóricos del debate, en los aspectos  políticos  y en las alternativas de construcción de ciudadanía.

La sección 1 denominada Educación y Ciudadanía desde la Perspectiva Teórica, se orienta a  ampliar el espectro de las miradas sobre la relación y a abrir el foco de la discusión.

Mª Silvia Baldivieso  y Oscar Garrido, analizan la noción de educación y ciudadanía que subyace a las  producciones científicas de los últimos años, destacando la coexistencia de diferentes interpretaciones y la responsabilidad que en dicho marco y en el contexto actual le cabe a los educadores.

Margarita Fernández discute las nociones de ciudadanía sostenidas a lo largo de la historia y establece los factores críticos que la limitan en América Latina, destacando no solo los límites sino también las oportunidades de democratización y el poder de las prácticas sociales y de la educación en los procesos de reconceptualización

Gonzalo de la Mazza  discute los conceptos ciudadanía y participación desde la intervención social, recorre los diferentes momentos de constitución de la ciudadanía y reflexiona sobre la situación de América Latina  y  Chile.

Martín Rodríguez  Rojo interroga acerca de la pertinencia y el contenido de un  proyecto educativo para las escuelas en el contexto de la planetarización, enfatizando los poderes que la misma posee en los procesos de contra globalización

La sección 2 denominada   Educación y Ciudadanía desde una Perspectiva Política evidencia la orientación de los lineamientos en torno a la formación ciudadana que se que se producen en tres contextos diferentes 

Oscar Garrido, Mª José Carvajal y Silvia Baldivieso, analizan el lugar de la ciudadanía en la tensión globalización desarrollo local, focalizando el análisis en la realidad chilena.

Pedro Gregorio Enríquez examina la relación entre la Educación Formal y la  Educación Popular  en Argentina, durante las tres últimas décadas, prestando especial atención a las consecuencias de la misma sobre la  Formación Ciudadana 

Samuel H. Carvajal Ruiz presenta el desarrollo de la noción de ciudadanía en el marco de la transformación estructural  que deviene del proceso de constitución de la República Bolivariana de Venezuela, destacando la expresión que adopta en el ámbito educativo.

La tercera sección denominada Promoción de la Ciudadanía. Reflexiones y Experiencias,  refiere a una vasta gama de alternativas de promoción de la ciudadanía en gestión o en desarrollo en diferentes espacios de producción de conocimiento y formación. Esta sección   refleja la creatividad y la capacidad de transformar el espacio de discusión en un espacio de lucha para la  consecución de la ciudadanía y la democratización

Milán T. A., Calderón, y Fernández  reflexionan desde una perspectiva psiconalítica sobre conceptos que pudieran contribuir a superar la crisis social y educativa que atraviesa la República Argentina y a promover la participación colectiva por sobre las acciones individuales.

Ana Sola Villazón y Cleotilde  De Pauw, reflexionan sobre la relación entre lenguaje pensamiento pensante y construcción de conciencias críticas en el ámbito de la formación de formadores, destacando la nueva composición de clase de los estudiantes de las carreras de formación docente y las exigencias que se deben asumir para la democratización del lenguaje.

Ana Sola Villazón, Pedro Enríquez, Cleotilde De Pauw y Mónica Cuello, refieren a una investigación acción participativa orientada a analizar el valor de la lectura como dispositivo para la construcción de ciudadanía crítica y activa en jóvenes de diferentes clases sociales

Mª Silvia Baldivieso y Oscar Garrido presentan una experiencia de fortalecimiento de la identidad cultural y desarrollo de la ciudadanía mediante una propuesta curricular basada en la comunidad 

Nidia Abatedaga  reflexiona sobre los procesos de comunicación en la trama de la educación para el accionar colectivo tomando como referencia diferentes experiencias de ONG´s.

Pedro Heinz Añazco sintetiza la experiencia de lucha y organización de un grupo de mujeres de una población cadenciada procurando desarrollarse como personas y mejorar sus condiciones de vida y las de su comunidad. 
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